

**Інформація щодо сімейного випадку захворювання на ботулізм в
с. Кам'янка Новопокровського району Луганської області станом на
03.09.2018**

За оперативним повідомленням Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області 31.08.2018 року з с. Кам'янка, Новопокровського району, Луганської області до інфекційного відділення Новопокровської центральної районної лікарні госпіталізовано 4 особи (три особи з однієї сім'ї, у тому числі дитина 11-ти років та дорослий чоловік) з підозрою на ботулізм.

31.08.2018 хворі звернулися за медичною допомогою і каретою швидкої допомоги були доставлені та госпіталізовані до районної лікарні з діагнозом «Харчова токсикоінфекція, ботулізм?». Стан дорослих хворих середньої важкості, дитина поступила з тяжким перебігом хвороби. Введення протиботулінічної сироватки хворим розпочалося 01.09.2018.

Сироватки крові хворих та зразок в'яленої риби (ляща), яку споживали постраждалі, для проведення досліджень на наявність токсину ботулізму 31.08.2018 направлено до ДУ «Харківський обласний лабораторний центр МОЗ України».

Випадок сімейний, пов'язаний із вживанням в'яленої риби (ляща), придбаної 29.08.2018 на потужності роздрібної торгівлі харчовими продуктами (магазин «Сосновий», ФОП Морозова І.П., розташований за адресою: вул. Дибка, с. Лиман, Старобільський район, Луганська область).

Головне управління Держпродспоживслужби в Луганській області провело позаплановий захід державного нагляду (контролю) щодо фізичної особи – підприємця Морозова І.П. на потужності роздрібної торгівлі харчовими продуктами – магазині «Сосновий», щодо дотримання вимог Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» стосовно обігу об'єктів санітарних заходів (в'яленої риби). До заходу були залучені співробітники Національної поліції.

У ході інспектування фахівці Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області здійснили відбір зразків риби в'яленої та направили їх на дослідження до Лисичанської міжрайонної державної лабораторії Держпродспоживслужби в Луганській області.

За результатами позапланового заходу державного нагляду (контролю) виявлено ряд порушень Законів України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин».

У зв'язку з наявністю загрози для життя та здоров'я людини Головним державним інспектором Луганської області ухвалено рішення про тимчасове припинення обігу харчових продуктів (риба в'ялена), на потужності роздрібної торгівлі харчовими продуктами – магазині «Сосновий» фізичної особи - підприємця Морозова І.П. строком на 10 робочих днів.

Під час перевірки з'ясовано, що риба в'ялена для реалізації в магазині «Сосновий» була закуплена на потужності із зберігання та реалізації харчових продуктів фізичної особи – підприємця Шаповалова О.Є., розташованої за адресою: вул. Сметаніна, 1-в, м. Северодонецьк, Луганська область.

У зв'язку з порушенням на потужності зі зберігання та реалізації харчових продуктів вимог законодавства про харчові продукти, яка виникла 31.08.2018 за результатами проведення інспектування на потужності роздрібної торгівлі харчовими продуктами – магазин «Сосновий» фізичної особи – підприємця Морозова І.П. за участю співробітників Національної поліції було здійснено позаплановий захід державного нагляду (контролю) на потужності зі зберігання та реалізації харчових продуктів фізичної особи – підприємця Шаповалова О.Є.

Фізична особа - підприємець Шаповалов О.Є. 31.08.2018 та 01.09.2018 не допустив державних інспекторів Головного управління до проведення інспектування шляхом ухилення від явки на позаплановий захід державного нагляду (контролю) та не виконав свій обов'язок, щодо допуску державних інспекторів Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області, чим порушив вимоги п. 1. ч. 1 ст. 16 Закону України від 18.05.2017 № 2042-VIII «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин».

Головним державним інспектором Луганської області було ухвалено рішення про тимчасове припинення обігу харчових продуктів (риба в'ялена) на потужності роздрібної торгівлі харчовими продуктами фізичної особи – підприємця Шаповалова О.Є. строком на 10 робочих днів та направлено його поштою за місцем проживання та місцезнаходженням потужності із зберігання та реалізації харчових продуктів фізичної особи – підприємця Шаповалова О.Є.

Крім того, подано Позовну заяву до Луганського адміністративного суду про застосування заходів реагування у сфері державного нагляду (контролю) до фізичної особи – підприємця Шаповалова О.Є., а саме: тимчасового припинити обіг харчових продуктів (риба в'ялена), що не відповідають законодавству про харчові продукти і становлять загрозу для життя та здоров'я людини, на потужності яка розташована за адресою: вул. Сметаніна, 1-в, м. Северодонецьк, Луганська область.

У зв'язку із п'ятьма зареєстрованими на території Луганської області випадками захворювання та первинним діагнозом «Ботулізм» жителів Кремінського району (1), Новопокровського району (4), відповідно до Наказу Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області від 03.09.2018 № 1036 «Про проведення моніторингових обходів операторів ринку, які провадять діяльність зі зберігання та реалізації риби в'яленої» організовано проведення моніторингових обходів операторів ринку, які провадять діяльність зі зберігання та реалізації в'яленої риби фахівцями Держпродспоживслужби в Луганській області на відповідних територіях.

Метою моніторингових обходів операторів ринку, які провадять діяльність зі зберігання та реалізації риби в'яленої є проведення роз'яснювальної роботи стосовно вимог діючого законодавства про харчові продукти та недопущення ускладнення санітарно – епідемічної ситуації щодо захворюваності на гострі токсикоінфекції, харчові отруєння та реалізації небезпечної продукції та рекомендації суб'єктам господарювання самостійно ініціювати вилучення риби в'яленої (відповідно до п. 5 ч. 2 ст. 20 Закону України від 23 грудня 1997 року № 771 «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів»).

Головне управління Держпродспоживслужби в Луганській області 03.09.2018 звернулося до Прокуратури Луганської області (лист від 03.09.2018 № 01-11/3941) та до Головного управління Національної поліції в Луганській області (лист від 03.09.2018 № 01-11/3842) щодо вищезазначених питань в рамках розслідування кримінального провадження за ч. 1 ст. 325 Кримінального кодексу України (№ ЄРДР 12/018130580000658654 від 01.09.2018).

Заходи щодо епідрозслідування випадків захворювання на ботулізм тривають.

Ситуація знаходиться на контролі Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області.